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Η πρόσφατη νομοθετική ρύθμιση του Ν. 5143/2024, με την οποία καταργήθηκε η 

δυνατότητα συμμετοχής των εκπαιδευτικών στο Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας (ΕΣΚ), έχει 

προκαλέσει έντονη αναστάτωση και αίσθημα αδικίας σε χιλιάδες εκπαιδευτικούς της 

δημόσιας εκπαίδευσης. 

Η εξαίρεση των εκπαιδευτικών από το ΕΣΚ συνιστά σοβαρή δυσμενή διάκριση εις βάρος μιας 

ολόκληρης κατηγορίας δημοσίων υπαλλήλων αφού τους στερεί τη δυνατότητα 

επαγγελματικής εξέλιξης και υπηρεσιακής κινητικότητας που συνεχίζουν να απολαμβάνουν 

άλλοι εργαζόμενοι του Δημοσίου. 

Ειδικότερα: 

1. Παραβιάζεται η αρχή της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του διοικουμένου, 

θεμελιώδης αρχή του διοικητικού δικαίου. Πλήθος εκπαιδευτικών διορίστηκαν τα 

προηγούμενα έτη με δεδομένο ότι ίσχυε το δικαίωμα συμμετοχής στο Ενιαίο 

Σύστημα Κινητικότητας, όπως αυτό προβλεπόταν από τον Ν. 4440/2016. Η εκ των 

υστέρων κατάργηση του δικαιώματος αυτού μεταβάλλει μονομερώς βασικούς όρους 

υπό τους οποίους οι εκπαιδευτικοί επέλεξαν να ενταχθούν στη δημόσια εκπαίδευση. 

2. Δημιουργούνται εύλογα ερωτήματα ως προς τη συμβατότητα της ρύθμισης με την 

αρχή της ισότητας (άρθρο 4 του Συντάγματος), καθώς οι εκπαιδευτικοί 

αντιμετωπίζονται διαφορετικά από τους λοιπούς δημοσίους υπαλλήλους χωρίς 

επαρκή και αντικειμενική αιτιολόγηση. Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ίσες 

ευκαιρίες επαγγελματικής εξέλιξης και υπηρεσιακής μετακίνησης για όλους τους 

δημοσίους υπαλλήλους. 

3. Η συγκεκριμένη ρύθμιση εγείρει ζητήματα συμβατότητας με την αρχή της 

αναλογικότητας (άρθρο 25 του Συντάγματος). Ο στόχος της αποφυγής κενών στα 

σχολεία δεν φαίνεται να επιτυγχάνεται αποτελεσματικά μέσω της καθολικής 

απαγόρευσης συμμετοχής των εκπαιδευτικών στο ΕΣΚ, ιδίως όταν υπάρχουν 

ηπιότερα μέσα, όπως οι μόνιμοι διορισμοί, οι μεταθέσεις και η έγκαιρη κάλυψη 

οργανικών κενών. 
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Επιπλέον, η ανάληψη υπηρεσίας στη νέα θέση πραγματοποιείται μετά την ολοκλήρωση του 

διδακτικού έτους, γεγονός που διασφαλίζει ότι η συμμετοχή των εκπαιδευτικών στο ΕΣΚ δεν 

επηρεάζει την ομαλή διεξαγωγή της διδασκαλίας κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς. 

Την ίδια στιγμή, παραμένουν χιλιάδες αδιόριστοι εκπαιδευτικοί όλων των ειδικοτήτων, 

γεγονός που αποδεικνύει ότι υπάρχουν διαθέσιμοι ανθρώπινοι πόροι για την κάλυψη 

πιθανών κενών που θα προέκυπταν από μετακινήσεις μέσω του ΕΣΚ. 

Επειδή η εξαίρεση των εκπαιδευτικών από το Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας δημιουργεί 

αίσθημα άνισης μεταχείρισης και επαγγελματικής απαξίωσης, 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει ίσα δικαιώματα και ίσες δυνατότητες 

επαγγελματικής εξέλιξης για όλους τους δημοσίους υπαλλήλους, 

Επειδή η συγκεκριμένη ρύθμιση φαίνεται να υπερβαίνει το αναγκαίο μέτρο για την επίτευξη 

του επιδιωκόμενου σκοπού, 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Υπάρχουν τεκμηριωμένα στοιχεία που αποδεικνύουν ότι η συμμετοχή των 

εκπαιδευτικών στο ΕΣΚ προκαλούσε ουσιώδη προβλήματα στη λειτουργία των 

σχολικών μονάδων; 

2. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα εφαρμογής ηπιότερων μέτρων για την κάλυψη των 

εκπαιδευτικών κενών, χωρίς τον πλήρη αποκλεισμό των εκπαιδευτικών από το ΕΣΚ; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει τη σχετική διάταξη του Ν. 5143/2024 και 

να επαναφέρει το δικαίωμα συμμετοχής των εκπαιδευτικών στο Ενιαίο Σύστημα 

Κινητικότητας; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να δημοσιοποιήσει αναλυτικά στοιχεία σχετικά με τον 

αριθμό των εκπαιδευτικών που συμμετείχαν τα προηγούμενα έτη στο ΕΣΚ και την 

επίδραση των μετακινήσεων αυτών στη λειτουργία των σχολείων; 
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